KaBuotepriosig o€ Siktua petaywyrng makETwy

AZKH:H 1

‘Eotw 2 TepuaTikad cuotipata A, B mou sivat cuvdebepéva pe Lev€n LeTAS00NC XWPENTLIKOTNTAS
R=1.2Mbps, n anmootaon (UAkog) avapeoa ota A kat B eivat d= 10 km. H tayvtnta dtadoong sivat
2*10°8 m/s.

A. Bpelte kaBuotépnon Stadoonc.
B. Bpeite tn kaBuotépnon petadoong, av péyebog makétou L=1.2 kb.

I. TLpéyeBog MpémeL va £XEL €va MAKETO WoTe 0 B va AapPdvel to mpwto bit tnv idla oty pn mou
0 A oTEAVEL TO TEAEUTALO;

A.’E0Tw OTL TO PNKOG TNG {eVENG elval Suthdacto. T Oa cupPel otig KaBuoTtepnoeLg

Andvinon

A. HkaBuotépnon Sladoong armno to A oto B (0 xpovog armd TNV CTLYLN TIou To TpwTo bit petadidetal
oto A p€xpt ou AapBadvetal amno to B) eivat d/u = 1074m/(2x1028m/s)=5x107(-5) s = 0,05 ms

B. H kaBuotépnon petddoong Tou AKETOU oTo A (0 XpOvog ard TNV CTLYLH TIOU Umaivel To mpwTto bit
otnv {ev&n LEXPL TNV OTLYWN TTou Umaivel To teAeutalo bit tou (Slou makétou otn Levén) sival
L/R=(1.2x10"3 bits)/(1.2x1076)bits/s = 1ms

I. AuTO CUPBOVEL OTAV dirans = dprop & d/u = L/R. AUvoupe wg mpog L = d*R/u Metd amno Tig mpaseLg
naipvoupe L= 60 bits

A. Hvéa kaBuotépnon tddoong amd to A oto B givat dyrop’ = d’/u = 2d/u = 24,0, =2X5x107(5)sec= 0,1 ms

H kaBuotépnon petadoong mapapével idla adol dev e€aptdtal amod to PRKog tng {evéng

AZKHZH 2

‘Eotw OtL oTéAVoUE €va peyaho apxelo peyéBoug f bits amo to teppatikd cotnua A rpog to B. Aev
UTIAPXEL oupPdOpPNoN oTLG (elEeLC aUTEC. Oswpeiote TNV kKaBuotépnon AOyw emefepyaciog Tou KAbe
TakETou apeAntéa. O A tepayilel To apyeio Kol To OTEAVEL O TAKETA, TO £VA OUECWC META TO AAAo. O
petaywyéog(switch) eival store and forward. To kdBe mokéto €xet péyeboc p bits, ek Twv omolwv ta e
bits amoteAolv tnv enikedpalida(headers). Kabe {evén £xeL puBud petadoong r bits/sec. Oswpeiote otTL



n taxvtnta dtadoong Tou HEooU TG KABe {evEng eival v kal to pnkog A. Eav Bewpriooupe ta f, e, r kal p
YVWOTQA, TIola €lval  axéon Hetafl Tou A KAl V, WOTE N CUVOALK KaBuoTEépnaon omooTOANG TOU apXEiou
aro 1o A oto B va eival to moAu 1 sec;

®7 switch

Andvinon

Oa xpelaotel va oteidovpe N = f/(p-e) makéta

Ze éva sec prmopolv va petadoBouv r bits, EMOPEVWE yLa TN LETAS00N EVOG TTAKETOU oto switch, Ba
XpELGOTEi' Xp(’)VOQ dtrans = p/r

H kaBuotépnon Stadoong evog bit eivat dyrop = A/V.

A B

Teheutdi

bit 20" TraKéTou - .
TeAeutaio bit 1ou Trakérou

1° bit 2° TTOKETOU

Fﬁsg;ucuo I:rlt_ bit 1ou -[;I)—'E)\’:UTC“O
Ou =T TakeTOU ToTe EEKIVA QTTO TaKéTou it 2ou
T0 switch Tragerou

n amooToAn
ToTe POvo EgKIvd aTTd To switch | Tou 2ou
n ammooToAn Tou 1°' TTOKETOU TTaKETOU

ZUVOAIKN KaBuoTepnon: 2*(dprop)+dtrx+ N*dtrx TeAeuTaio bit

N-ocTOU TTaKETOU

YUpdwva Pe To Mapanavw oxiua, BAEmoupe OTL To PpwTo MokETo Ba dptaoel oto switch tov xpovo
8 = dprop + dirans- EPOOOV, TO switch eival store and forward, Ba mepuével va ptdoouv dAa ta bits Tou
TIAKETOU, TIPLV VoL EEKLVNOEL val To TipowBel atnv endpevn (evén(mpocg to B).

Onwg daivetal oTo oA, TO MPWTO TTAKETO Bal GTACEL GTOV MPOOPLOUO B TNV Xpovikr oTypn: 2*dyrop +
Z*dtrans-



To &eutepo nakéto Ba dptdoel oTov pooplopd B tnv xpovikn otypi: 2* dyrop +2* dirans + dirans = 2 drop
+3dtrans

FeVLKOTEPQ TO V-00TO TLAKETO Ba HTATEL OTOV TIPOOPLOKO TNV XPOVIKH 0TV 2dprop +(N+1) dirans

Enopévwg Ba mpemel 2dyp + (N+1)dirans < 1, SnAaSH A < (1-(N+1)*dypans) *v /2

AZKHZH 3

‘Eotw €va pikpo diktuo, mou ocuvdésl dUo uTtoAoyloTtég A Kal B, pe Tpelg Spopoloyntég P1, P2, P3.
MpAPte €va YevIKO TUTIO TTOU val UTLOAOYIZEL TN OUVOALKN KABUGCTEPNON TWV TTAKETWY TIOU OTEAVOVTAL ATIO
Tov A péxpL va ta AGPeL o B.

i. Oewpeiote OTL 0L LeUEeELG €lval TNG LOLOG TEXVOAOYLAG KOl €XOUV TO (810 UNKOG
ii. Oewpelote OTL oL LeV el elval SLadopeTLkn G Texvohoyiag

iii.'EoTw OtTL otV LeLEN amo to A otov P1 ta makeéta yavovral pe mbavotnta ntl, and tov P1 otov P2 pe
mBavotnta 2, amno tov P2 otov P3 pe mubavotnta i3 kat and tov P3 otov B pe mBavotnta 4. Eotw ot
anwAeLeg Tou cupPBaivouv otnv kaBe Levén elval aveEaptnteg HeTalL Toug . Me mota mibavotnta Ba
dTdoouv ta makeTa anod tov A otov B? Edv o A oteidel N makéta moéoa anod autd 8a AndBouv and tov B;

R - - —
e =

Andvinon

H antdvtnon amoattel oxnua(avtiotolyo Pe autd TN mapandvw &oknong), To onoio Ba yivel oto dpovriotrplo!

i Tt dprop KOt Dirans €LvOL TaL 1810 YLt OAEG TLG LeVEELS. ETtiong, uTtoBETOUHE OTL TAL Dproc KAL Dgyeve
eival (8la og kA Oe router. Ao To oA TPOKUTITEL:

AN 1°° mokétou:  t; = 4Dyans + 4Dprop + 3 (Dproc + Dgueue)
AN 2°° mokétou:  t; = S5Dyans +4Dprop + 3 (Dproc + Dqueue)
AN N takétou:  ty = (N+3)Dyrans +4Dprop + 3 (Dproc + Dqueue)



ii.  AlpopeTkd Dprop KO Dirans, OTIWG Kol SLAPOPETIKA Dyyeye OTOUG SpOpOAOYNTES.

1 ov 1
Ar]lbr] 1 TLOKETOU t1: (Dprole + DtransLl) + (DpropLZ + DtransLZ) + (DpropL3 + DtransL3) + (DpropL4 + DtransL4) +

(Dprocpl + uneuepl) + (Dprocpz + uneuepz) + (Dprocp3 + uneuep3)-
Ouolwg yLo mepLocOTEPO TTAKETA.

iii. H mBavotnta va petadobel cwotd £va makéto otn {evén L1 ival (1 —mtl), opoiwg yra tig L2, L3,
L4 eival (1-m2),(1-m3),(1-mt4). Emopévwe, n cuVoALKN TBavOTNTA VA OTAAEL CWOTA €val TTAKETO
amo tov A otov B eivat (1-mt1) *(1-m2) * (1-n3) * (1-n4).

Zuvenwg, o aptBuog N’ twv makétwy mou Ba AndBolv cwotd and tov B av o A oteilel N makéta
givat: N’ = (1-mt1) *(1-m2) * (1-m3) * (1-m4) * N.

Snuelwon: Itnv doknon opiloupe tnv kabuatépnon enefepyaciag LOvVo yla Toug SpopoloynTeg. Ymdpyet kat kabuotépnon
enefepyaolog oTNV CUOKEUT AMOOTOAER, KABWG PEMEL va peTtadepBoUV Ta TPog armootoAr Sedopuéva anod tnv edpappoyn otnv
MVIAMN TNG KAPTAG SIKTUOU Kal Vo armooTaAouy. Twpa Tn BewpoUpe apeAntéa.

A2KH3H 4

‘Eotw éva apyeio peyéboug M bits mou évag kopBog A Bélel va oteihel otov B. To Hovadiko povomartt
METOEL TOou A Kat B amoteAeitat and N strore-and-forward petoywyeic/SpopoloynTeg, Kot OAsC ot
Zevéeic eival Tng 18Lag texvohoyiag, dnAadn £€xouv to 1610 bandwidth b(bits/s), kal propagation speed v
(m/s ) kaLtou (Stov unkoug d (m). (Asite To oxrpa) Ta maketa €xouv péyebog p bits , anod ta omnolia n
erukedaiida (header) €xel péyebog h(bits). O A oTEAVEL TO £val TIOKETO APECWE UETA TO GAAO.
YrnioAoyloete Tn cUVOALKA KaBuoTEPNON yla TN LETAS00N TOU apXELOU, Ao TN CTLYUH TIou apxilel va
MeTadideTal amo £va moumno A péxpt va AndBel e€ohokAnpou amo to S£ktn B

Inuelwon: OTidete To SLAypappa e Toug U0 KOUPBOUG, TOUG EVOLALECOUG LETAYWYELS, KAl ToV 0pi{ovia Xpovou (KATw amo
Tov KABe KOUBO/UETOYWYEQ), KaL TIAPAKOAOU BN CETE IIPOTEXTIKA TO XPOVO TIOU PTAVEL TO TIPWTO TAKETO. Metd Bpeite mdte Ba

dTaoeL To S€UTEPO TLOKETO. NPOOTIABNCETE TWPA VAL YEVIKEUCETE TNV OTAVTNON 00G YO TO CUVOALKO apLlOO TTAKETWY
(BAE€movtog note GTAVEL KOL TO TEAEUTALO TTAKETO OTO B)

db v d b v d bv




Andvinon

packet 1:

packet 2:

KaBuotépnon diadoong dprop = d/v

L=M/(p-h)

KaBuotépnon petadoong dyans= p/b

MpWwTo MOKETO:

Oa ¢taoet otov router 1 TV Xpovikr) oTYUN: dirans + dprop

Oa ¢ptaoeL oTov router 2 TNV XPOVLKH OTLYUNA: 20irans + 2dprop

Oa ¢taoeL otov router 3 TV Xpovikr) oTYUA: 3dirans + 3dprop

Oa ¢ptaoeL oToV POOPLOHO B TNV XpovikA oTtyun: 4dirans + 4dprop

AeUtepo Makéto:

Oa ¢tdoeL oToV IPOOPLOUO B TNV Xpovikn oTyur:  4dirans + 4dprop

Opolwg yLa To Tpito MaKETO:

Oa ¢taoeL oToV IPOOPLoHO B TNV Xpovikn ottyun:  4dirans + 4dprop + 2dirans

d prop

dtrans

dprop

dtrans

d prop

dtrans

d prop

dtrans

dpign packett

dtrans

a@ign packet2



Ouolwg yLa to teAevtaio maketo(n):
Oa Pptdoet otov pooplopd B tnv xpovikn otiyur:  4dirans + 4dorop + (N-1)dirans

Apa, ya aplBuod routers = 3 €XOUNE 4dirans + 4dprop + (N-1)dirans
Mo N aptBuo routers éxoupe:  (N+1) dprop + N dirans + N Airans = (N+1) dprop + (N+n) derans

T=(N+1) dprop + (L + N) dirans = (N+1)* d/v + (M/(p-h))+N)*(p/b)

AZKH2H 5

Znv Topoxdto tonoloyia, viEbece 0T M kGOs (eVEN Exet ToyvTNTA peTAdoong 1000Mbps ko purikog 250m, evd 1
kafvotépnon Adym enetepyosiog kot ovpdc eivan apeintée. H taydnra Siddoong eivan 2*108m/s. T1oéco 0o
ypeloTel yuo éva makéto 125B va «ta&oéyen amd tov kKopPo A otov kopPo B, vrobétovrag 6Tt ot dpoporoyntég
(070 eViApETO, OTMG PaiveTal 6TO GYNUA) VAOTOLOVVY o Store-and-forward TpodOnon moxétwv.

O e R s R e Q.

Azmavtnon

Total Propagation delay = 4 dpp = 4 *(250m / (2*10"8 m/s) = (1000m)/(2*10"8m/s) = 5pus
Total Transmission delay = 4 dyans = 4* (125 B * 80/B)/(10"9b/s) = 4 us

Total delay = 9 ps

Y10 cut-through ta bits propodv va apyicovv vo petadidoviol opéome, ETOPEVOG 1| GVVOAMKY KabveTEPTION
nepapPavet évo povo transmission delay, allé to propagation delay sivat akpipag to id10 pe to epdTua (o) (ne
7o store-and-forward switch).



AZKHZH 6

Mowa elval n oxéon tou bandwidth b pag {evéng katl Tou PRKoug TN d, wote n kaBuatépnon dtadoong
£VOG MAKETOU PeyEBouUG p, otn Lev€n mou €xeL TaxuTnTa dtddoong v, Ba sival peyaAutepn anod To oo
™TNn¢ kaBuotépnon petadoaong Tou;

Azmavnon

d> p*v/(2*b)

AZKH2H 7

Two nodes, A and B, communicate through a store-and-forward network. Node A is connected to the network by a
10Mbps link, while node B is connected by a 5Mbps link. Node A sends two back-to-back packets(to éva petd to
éAo) of 1000bits each. The difference between the arrival times of the two packets at B is 1ms. What is the smallest
capacity of a link along the path between A and B?

Note: Assume that there are no other packets in the network except the ones sent by A, and ignore the packet
processing time. Assume both packets follow the same path, and they are not reordered. The arrival time of a packet
at a node is defined as the time when the last bit of the packet has arrived at that node.

Azmavtnon

Since packets are sent back-to-back, the difference between the arrival time of the packets at B represents the
transmission time of the second packet on the slowest link in the path. Thus, the capacity of the slowest link is
100its/1ms=1Mbps.

AZKHZH 8

‘Eoto 2 teppaticd cvotipata A, B mov givar cuvdedepéva pe Evav dpoporoynty A pe (ev&eg yopnrkodtrog
R. H andctoon (ufqkog) avipeso oto A kot tov dpoporoynth ivar d, ko peta&H tov B kot Tov dpoporoynti
givar 2*d. H toydmro d1adoong otig 300 Lev&etg eivar V kot to péyebog tov maxétov L. Ti péyebog mpémer va
éyet évo, makéto dhote o B va Aapfdvet to mpdTo bit v id10 oty mov o A 6télvel To TeEAELTAIO0; ATAVTNOETE
oTO EPATNUA Yo TNV TEPinT®on mov 1 (evén sivon store-and-forward kot ywo v mepintwon mov givan cut-
through

Aznavtnon

Ytnv mepintwon tou strore-and-forward &gv pmopel va cupBel kATL TéToLo, KABWC TNV WP TTOU 0 A
oTEAVEL To TeAeuTaio bit Tou makétou, o popoloyntng dev €xelL apyioel kav va to mpowBei otov B.
Meplpével va AaBel kal to teAeutaio bit kal petd apyilel va to mpowOel.



lNa to cut- through, Ba ripémel va LloxVeL otL dtransl = dpropl + dprop2 . AnAadn, L/ R=3d/v. Onodte,

L=3d*R/v

AXKH2ZH 10

Oewpnote €va cuvdeopo amod onpeio oe onueio pe pnkog 50 YAlopETpwy. Ze molo eUpog wvng N
kaBuotépnon Stddoong (pe ToxUTnTa ion pe 2 x 10° m/sec) Ba Atav ion pe TNV kaBuoTtépnon HETAS0oNS
yla takeTa e péyebog 100 byte; T LoxUEeL yLa moKETa e péyebog 512 byte;

Andvinon

H kaBuotépnon Stdoong eival ion pe 50 x 10° m/ (2 X 10® m/sec) = 250 us. H Swaipeon 800 bit/250 us
pag Sivel 3,2 Mbit/sec. MNa makéta pe péyebocg ioo pe 512 byte, auto auvéavetal o 16,4 Mbit/sec.

AZKH3ZH 11

‘Eotw Ot eykabiotatal avapeoa otn 'n Kat éva mAavnTko oxnua otov Apn évag cUvSeopog amno onueio
oe onpueio ota 128 Kbps. H andotaon avaueoa otn 'n kot otov Apn (6tav Bplokovtol 0To KOVIWVOTEPO
onpeio petalV Toug) eival mepinou 55 Gm kat ta Sedopéva Tafldelouv HEOW TOU CUVOECUOU HE TV
TaxUTNTa ToU GWTdC - 3 X 108 m/s.

YrnioAoylote Tov eAdyLoto Xpovo RTT yLa to cuvdeopo.

Mo KApepa oto MAavNTKO Oxnua dwtoypadilel tov TepIBAAAOVTA XWPO TOU KOL OTEAVEL TIG
dwtoypadiec otn M. Ano tn otyun tg AqPng tng dwroypadiag, moéco ypriyopa Umopel autr va
dtdoeL oto Kévtpo EAéyxou AmootoAng ot 'n; YroB<aote OtL n KABe skova €xel péyebog 5 Mb.

Andvinon

a. H kaBuotépnon 8iadoong otn Levén eival lon pe (55*1079)/ (3 * 1078) = 184 s. Emopévwg, o
Xpovog RTT eival ioog pe 368 s

b. ATO TN oTypn mou ANYNg TNg elkovag, adou mpEnel va PeTadoBel and to cUVEESUO Kal va
SladoBel  mMARPwWC MPOTOU va UTopEcEL va gpunveuBel amod to kévipo £heyyxou. H kabBuotépnon
petadoong elvatl 328 s . JUVEMWCE, 0 GUVOALKOG Xpovog kaBuaotépnong 61adoang Kal 0 CUVOALKOG XpOVOG
petadoong eivatl 512s



AZKHZH 12

YrnioAoylote 10 AavBdvovta xpovo (amd to mpwto bit mou amootéAAetal pExpL To teAeutalo bit mou
AapBavetal) yLa TG e€RG MEPUTTWOELG:

Alktuo Ethernet ota 1 Gbps pe éva petaywyéa amobrikeuong kat powdnaong otn Stadpopr Kot Heyebog
TIAKETOU (00 pe 5.000 bit. YoBeote OtL 0 KGBe clvOeapog eloayel kabBuatépnon Sitadoong lon pe 10us
KOlL OTL O HETOYWYENG EEKLVA TNV AVOLETAS00N QUECWS LETA TNV OAOKARPWGON TG ARYPNG TOU MAKETOU.

loxvouv ta (8La e to (a) ,aAAA pIE TPELG LETAYWYELG.

loxyVouv ta bla pe to (b), Opwg umoBéote OTL 0 petaywyéag ulomolel ouvomtikn (cut-through)
METAyWYH: UMopel va EEKLVAOEL TNV OVAUETASO0N TOU TIOKETOU HETA TN ANYn Twv mpwtwv 128 bit.

Andvinon

Inueiwon: Kat og autr ) AVon BonBdel oAU éva oxnua

Mo kaBe ovvdeopo xpetdlovtal Dyans = 5 kb/1 Gbps = 5 us yla tn HETAS00N TOU TIOKETOU OO TO
oUVOEDO, KL EMELTA ATIO OLUTOV TO XPOVO amattouvtal ermAéov 10 us péxpt va Stadobel to teheutaio
bit péow Tou cuvdéopou. Katd ouveénela, yla éva Siktuo LAN pe éva povo petaywyéa o onolog apyilet
va powBel povo agol £xel AdBel 0AOKANPO TO TIAKETO, N CUVOALKN KaBuotépnaon petadopadg eival ton
pe 2 kaBuotepnoelg Letddoong(Dirans) + 2 kaBuoteprioelg 81a6oong(Dyrop) =30 s.

Mo Tpelg petoywyelg, apa Téooepl ouvdEopoug, n oUVOALK KabBuotépnon elvalr (on pe 4
kaBuotepnoelg petadoong + 4 kabuotepnoelg dtadoong = 60 us.

«2Tn ouvomtikn» (“cut through”) petaywyn o petaywyéag XPelaleTal va amokwdIKomoLosL Hovo ta
npwta 128 bit mpotol Eekwnosl tnv mpowbnon. Autd amottel 128 bits/ 1Gbps= 128 ns. AutAq n
KoBuotépnon avilkadLotd TG kabuoTepoeLg HETAS00NE TOU UETAYWYEQ OTNV TIPONYOULEVN OMAvVTNnon,
OMOTE N OUVOALK KaBuotépnon elvat ton pe 1 kobBuotépnon petddoong + 3 kabBuoteproeslg
OTTOKWSLKOTIOLN NG GUVOTTTLKAG METOYWYNG + 4 KaBuoteprioslc Stadoong = 45,384 us.

AZKHZH 13

lNa tg akoAouBec nmepuntwoelg utoBeote OtL Sev mpaypatornoleital kaboAou cuprnieon dedopévwy.
YrnioAoylote To eUpog Lwvng MOV AMALTELTAL YLIa LETAS00N O€ TIPAYHUATIKO XpOVO:

Bivteo uPnAng eukpivelag HDTV pe avaluon 1920 x 1080, 24 bit/pixel, kat 30 kapé/SsutepdAento.



Q 0 T W

Hxntwka dwvntikd Sedopéva amo tig Koweg Maatég TnAedwvikég Yninpeaoieg (Plain Old Telephone
Services, POTS) pe detypatoAnia 8 bit ota 8 KHz.

Hxntikad dpwvntikd Sedopéva Kivntng thAedwvioag GMS pe SetypatoAndia 260 bit ota 50 Hz.

‘Hxog unAng eukpivelag HDCD pe SetypatoAnyia 24 bit ota 88,2 KHz.

ANANTHZH

1.920x 1.080 x 24 x 30 = 1.492.992.000 = 1,5 Gbps.
8 x 8.000 = 64 Kbps.

260 x 50 = 13 Kbps.

24 x 88.200 = 216.800 = 2,1 Mbps.

EPQTH2H 1

KamoLog Loxupiletal OTL 600 PLeYAAWVEL N Yewypadlkr amootacn U0 CUCKEUWY TOCO HEYAAWVEL N
OUVOALKA KaBUOTEPNON TWV TIOKETWY ATIO TN OTLY LI TTOU OTEAVOVTOL 0o TN Jio CUOKEUN PEXPL VA
AndOoULV amd tnv dAAn (6nA. n kabuotépnon). Zwotd/AGBo¢? ALKALOAOYHOETE TNV ATAVTNGON) COC.

Andvinon

O nopandvw LoxupLlopog Sev euotabel. Oa To SLKALOAOYCGOUE OTLC TAPAKATW Tapaypddoug, adou
TIPWTA KAVOUE KATIOLO ELOOYWYLKA OXOALA.

Ac e€etdoou e “tomoloyLkd” tn dtadpopr] evog MAKETOU TToU oTEAVETOL amd Uio cuokeun (s) og pia
GAAn (d).

A¢ BewpNOOUUE TTPpWTA TNV TIEPLTTTWON OMoU yiveTal ansuBeiag petadoong amnod tnv s otnv d, SnAadn
Xwpl¢ va pecolafouv Spopodoyntég f bridges . H kaBuotépnon Ba sivad:

A= dproc + dqueue +dtrans + Clprop

dorop ElvaL n kaBuotépnon Stddoong otn {evEn Mou EVWVEL TOUG &
dgueuve ELVALL N CUVOALKH) KOBUOTEPNON OTLG OUPEG TWV &

dirans £lval n kaBuotépnon petadoong otn Levién

dproc €lvat n kaBuotépnon eneepyaoiog Tou MoKETOU oTOV KOUBO

000 peyohwvel n yewypadikr anootaon Twv §U0 cuokeuwv Ba peyaAwveL olyoupa TO dprop, TTOU Elval
avaloyo tng andotacng. Emiong, oto duaotko emninedo, Ba mapatnenbolv neplocotepa davopeva
£€a0B£vnong Tou onfpatog Adyw TNG (Leyalltepng) amdotaong (path-loss-fading), mou yivovtat mo
£vTova oTnV MePIMTwon HeTo SO0 WV HEOW 0LoUPUOTOU HECOU. AUTO Ba £XEL WG OMOTEAECHA VAL



pewwvetal To SNR, pe anotédeopa oto Gpuolko eminedo n LETASooN va KNV elval EMLTUXNUEVN. 2TN
TEPLMTWON TIOU TO MPWTOKOAAO TIou UTtdpxeL oto MAC emtimedo uTtooTtnPLlEL OVAUETASWOELG OTNV
neplmTwon Kn EMTUXNUEVNG HETAS0ONG, KE TNV alénon tng anootacng, Ba avfdvetal n mbavotnta
OVOUETASO0EWY, TO OTOLO CUVETIAYEL HEYyOAUTEPN GUVOALKH end-to-end KaBUGOTEPNGN TOU TTAKETOU,
OMWG UItopEL val yiveL avTIANTIT ard To IPWTOKOAA TTou TPEXOUV/UTIOoTNPL{OVTOC T CUYKEKPLUEVN
£MIKOWVWVia Twv U0 cuokeuwv ota uPnAotepa enineda, tx oto TCP (av AuTO XpnOLUOTOLELTAL ATTO TOV
UNXavIopo/sdpappoyr) mou ripokalel tnv Sedopévn sTkovwvia Kal tov (Lo tov pnxaviopo/spapuoyn).

Mpooéete OTL UTIAPXOUV TPWTOKOAAa oto MAC mou &ev urtootnpilouv layer2 (MAC Layer)
avapetadooels. Emiong, 6t ol avapetadodoelg oto MAC Layer pmopetl va pn yivouv avTAnmTeg amno ta
napanavw enineda, av eivat emtuxnUEVES. MOVO GUVEXOUEVEG QTIOTUXNUEVEG OVAUETASOOELG EVOG
TakéTou oto MAC pmopel va yivouv TeAKA avTIANTITEG oo Ta APATIAvVW mineda.

ZTNV YEVIKOTEPN TIEPLMTTWON, OTIOU N LETAS00N TOU TIOKETOU Ao pia cUOKEUN (s) og pia aAAn (d)
TipaypaTonoleital Slapéocou evog povonatiou s ->d amno ri, ,.., ry SpooAoynTtéG. Oswpole OtL. Tote N
ouvoAlkn kaBuotépnon Ba eivat:

A= Zizo dproc (2i+1) + dgueue (i=2i+1) + dirans (i=i+1) + dprop (I-i+1)

Omnou, i=i+1 glval n evén OV EVWVEL TOV SPOUOAOYNTH LE TOV SPOUOAOYNTH Fyg o =S KAl i, =d

dprop (=+1) elvau n kaBuotépnon 6tddoong otn Levgn i—>i+1

dgueue (=+1) elvat n kaBuoTtépnon otV oupd Tou SPOUOAOYNTH Fisg

dirans (=+1) gival n kaBuotépnon petddoonc otn {evén ii+l

dproc (=+1) elvar n kaBuotépnon eneepyaciag Tou MAKETOU 0TOV SPOHOAOYNTN Fiyy (1 YA My OTOV
TeAKO KOupo d)

‘Otav auéavel n yewypadikn andotacn HeTafl Twv (s) kal (d) cuoKkeuwv, UTIAPXEL VAl EVOEXOLEVO VA
€XOULLE TIEPLOCOTEPOUG SPOUOAOYNTEG VAL KCUMUETEXOUV» OTO Lovordtt, aAAd Sev sival anapaitnto otL
n ouvoAikn end-to-end kaBuotépnon va peyalwvel yati e§aptatot anod noAAoUG oTatikoug Kot
SuvapKoUg mapayovteg. Mo mopadelypa, e§aptatat ano thv cupdopnon (HEyeBog TG oupdg) mou
Oa urtdpyeL oTtov KAOE SpopoAoynth (TTy ri), TN OTLYLI TIOU ELCEPXETOL OTNV OUPA TO TIAKETO ATIO AUTOV
tov SpopoAoynTA ri. H cupdopnon oto diktuo eival éva kabapd Suvaplkod ¢atvopevo. Emiong to
OGUYKEKPLUEVO HoVOTIATL §poloAdynaong mou TeAka Ba akoAouBnBel emihéyetal Suvapikd. YIap)EL To
evexOEevVo va PNV eival to BEATLOTO, KAtoloL SpOooAOYNTEG va eival TTOAD apyol (Kal EMopévwg va
“ouvelodépouv” o peyaln processing kaBuotépnon), i} va eival mis-configured (kat o aAyopiOpog
SpopoAdynong va unv TpEXEL owota I To routing table va pnv sivat cwotd cupnAnpwévo) /Kot to
TLOKETO va 08nynOet og “loops”, kaBwg eniong va cUMPBEL anwAELA TOU MAKETOU oth {eVEN AOyw TNG
noLoTNTaGg Tou KavaAlol tng Levéng. Auth n anwAela propel va odnynoeL og avapetadooelg Tou
TAKETOU. OL avapeTadOoEeLg ou Umopel va yivouv e€optwvTal amod to IPWTOKOAAQ TTOU TPEXOUV OTa
vPnAotepa enineda.

AMoL (otatikoi) mapdyovteg ivan n texvoloyia mou xpnotponoteital ota links/ouvdéoeig tou

[ovonatioU, TO OTIOL0 UIOPEL VO EMNPEACEL TOOO TNV KAOUOTEPNON METAS00NG 60O Kal ThV
KaBuotépnon Siadoong. MNa napddsiypa, ag OewpRoopE TN CUOKEUR s’ TTov gival o€ TTOAD
pHeyalUtepn yewypadLkn andotaon and thv anod otLs eivat n and tnv d, aAAd to povondtt s’ -> d va
anoteAeiton anod cuvdioslg uPnAwv Taxutntwy (rty Gbits links ) evw to povondtis ->d anod
oUVSE0oELg e TTOAU XONA£G TaxUTNTEG. TOTE N 6UVOAIKN KalBuotépnon petddoon  (transmission
delay) oto s’ -> d Ba ivat mOAU pikpOTEPN OO OTLOTO S->d KOl OUTO UMOPEL VO EMNPEACEL KalL Th
ouVOALKN end-to-end kaBuoTtépnon Tou MAKETOU.



EPQTHZH 2

Karmolog Loxupiletat 6Tl n kKaBuoTépnon LETAS00NC EVOG TTAKETOU PETAEY SUO CUCKEU WV TTIOU
ouvdéovtal pe pia {evén eival mavra peyalvtepn anod tnv kabuotépnon Stadoong oe pia Levén,
ave€aptnNTOU TNC TEXVOAOYLOC TOU PETOU KL TNG ArOoTaon Twv 800 CUCKEUWV TTOU cUVSEovTal
. Elva owato;

Andvinon

H kaBuotépnon HeTAdoong eVOG TTAKETOU UETALU SUO CUOKEUWVY TIOU cuvEEovTal UE pLa (evEn dev
elval mavta peyaAltepn anod tnv kabuotépnon dtadoong aAld e€apTATaL Ao TNV TEXVOAoyla Tou
MEoOU Tou XpnotuomoloU e, Etol elval Suvatdv va €xoupe €va péco omou dprop >dtrans.
OuoLaoTIKA, ONUOLVEL WG KATIOL OTLY N OTtou Ba €xouv pUyeL OAa Ta bits Tou akETou amo TNy pia
oUOKeUN Kol 8ev Ba €xouv dpTdoeL otnv AAAN , 6Ao to makETo Ba Bpioketal mavw otnv Levén.

Mo mapddetlypa, £0Tw OTL EXOUUE pia {eUEN Tou £xeL pubuod petddoong 1bit/sec, kat éotw otLN
taxvtnta 81ddoong tou pécou 1m/sec kat To HRKog TN {evénc ivat 3m.
‘Etol, €xw pa kabuotépnaon dladoong 3sec.

Av BéAw va oteldw 4bit Tote N kaBuotépnon petadoong Ba eival 4 sec

KamoLog L.oxupiletatl 0TL 600 PeYaAWVEL N Yewypadikr anootacn U0 CUGKEUWY, TOOO HUEYAAWVEL KOL N
KOBUOTEPNON TWV MAKETWY TIOU OTEAVOVTOL QTTO TNV Wia cuokeun péxpL va AndBouv amod tnv dAAn.

O nopandvw Loxuplopog Sev euotabel yia tov €€\¢ Adyo: H cuvoALkn kaBuoTépnon TwV MOKETWY TIOU
OTEAVOVTOAL aIo TNV Lo CUCKEUN oTtnv AAAN gival onwg yvwpiloupe Dtotal = dproc + dqueue + dtrans +
dprop MeyaAwvovtag thv yewypadikn anootaocn twv SUo cuokeuwv Ba peyalwoesl olyoupa to dprop,
Tap OAQ QUTA 8V CUVETTAYETAL OTL SUO CUOKEUEC UE UIKPOTEPN YEWUETPLKNA amootaon Ba £xouv
ULKpOTEPN KaBuoTEPNON. MTopel SUO CUGKEUEG TOU cuVEEovTaL OTA YEWYPADIKA TTAQCoLO PLaG

TIOANG VOl UTTOKELVTAL OE TIOAU eyAAn kaBuotépnon Adyw uvPnAng ocupudopnong oToug eVELAUECOUC
Spoporoynteg(uPnAd),evw avtlBETWE SU0 CUOKEVEC O SLAPOPETIKES NTElpoUC umopel va
Slaouvdéovtal pe Siktuo Omou ol kaBuotepnoelg, eival TOAU UIKPOTEPEG OE OXECN LIE TNV TPONYOUUEVN
neplmtwon.



